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Vážené kolegyně, vážení kolegové,  
milí přátelé,

dovolte mi, abych vám srdečně poděkoval 
za spolupráci v letošním roce – pro naši 
agenturu tak speciálním.
Těší mě, že jsme u příležitosti desátého 
výročí založení Agentury pro zdravotnický 
výzkum České republiky (AZV ČR) mohli 
uspořádat slavnostní konferenci, kte-
rou v Kongresovém centru České národní 
banky v Praze navštívilo více než 160 hostů 
a kde jsme kromě jiného mimořádně ocenili 
devět vědkyň a vědců, jejichž podpořené 
projekty byly vybrány jako nejúspěšnější 
za celou dobu existence agentury. Všem 
oceněným kolegyním a kolegům a jejich 
řešitelským týmům moc gratuluji a věřím, 
že v nadcházejících deseti letech budeme 
mít společně s ostatními vynikajícími vý-
zkumnými týmy příležitost přispět k dalším 
inspirativním objevům a inovacím.

Další pozitivní zprávou je, že devět od-
borných hodnoticích panelů naší agentury 
obohatily více než dvě desítky špičkových 
odbornic a odborníků, zvolených na zákla-
dě přísnějších požadavků na jejich odbor-
nou kvalitu. Osobně jsem potěšen, že se 
nám daří navyšovat zastoupení žen v jed-
notlivých hodnoticích panelech a že jsou 
naše snahy o dosažení genderové vyváže-
nosti v jejich složení úspěšné.
Zásadním milníkem v životě naší agentu-
ry pak bylo schválení změny Programu na 
podporu zdravotnického aplikovaného vý-
zkumu na léta 2024–2030 v květnu letoš-
ního roku, což vedlo k jeho rozšíření o Pod-
program 3: Evropská partnerství v oblasti 
zdraví. V této souvislosti již byly vyhlášeny 
čtyři spolufinancované nadnárodní výzvy 
s příspěvkem Evropské komise pro každé 
evropské partnerství. Jsem přesvědčen, 
že tato inciativa představuje významný 
nástroj na podporu vědecké excelence v ČR 
a příležitost pro české vědkyně a vědce 
zapojit se do významných evropských kon-
sorcií řešících prioritní otázky současného 
biomedicínského výzkumu.

Přeji vám všem klidné vánoční svátky 
a hodně zdraví, pohody i úspěchů v nad-
cházejícím roce!

Těším se na pokračující spolupráci,
Ondřej Slabý

Úvodní 
slovo

U příležitosti 10. výročí založení 
AZV ČR se 12. září 2024 uskutečnila 
v Kongresovém centru České národní 
banky v Praze slavnostní konference. 
V rámci odborného programu zazněly 
prezentace 17 řešitelů nejlépe hodno-
cených projektů ukončených v roce 
2023, z nichž bylo deset navrženo na 
ocenění ministrem zdravotnictví. Se 
všemi dosud oceněnými laureáty ceny 
ministra zdravotnictví za zdravotnický 
výzkum a vývoj měli účastníci konfe-
rence možnost se seznámit na poste-
rové výstavě.
Při slavnostním večeru pak proběhl 
křest knihy Patologické mikroskopic-
ké nálezy v kosterních pozůstatcích 
významných osobností české histo-
rie, jejímž autorem je profesor Ctibor 
Povýšil, dlouholetý spolupracovník 

agentury. Pomyslným vrcholem ve-
černího programu bylo předávání Cen 
předsedy AZV ČR, které jsou udělová-
ny u příležitosti významných událostí 
v historii agentury – tentokrát u pří-
ležitosti jejího 10letého výročí. Mimo-
řádné ocenění získalo devět vědkyň 
a vědců, jejichž podpořené projekty 
byly vybrány jako nejúspěšnější za 
celou dobu existence agentury – Běla 
Bendlová (Endokrinologický ústav Pra-
ha), Pavel Osmančík (3. LF UK a FNKV), 
Pavel Klener (1. LF UK a VFN), Karel 
Šonka (1. LF UK a VFN), Tomáš Kali-
na (2. LF UK a FN Motol), Pavel Krejčí 
(LF MU), JanLebl (2. LF UK a FN Motol), 
Aleš Hampl (LF MU) a Radka Bužgová 
(LF OU). Všem oceněným gratulujeme!

Oslavili jsme 10. narozeniny!

více zde

Nezapomeňte v lednu 
na dílčí a závěrečné 
zprávy
Připomínáme řešitelům 
projektů, že uzávěrka pro 
odevzdání dílčích zpráv 
k probíhajícím projektům je 
stanovena na 21. ledna 2025 
a pro odevzdání závěrečných 
zpráv k dokončeným projek-
tům na 31. ledna 2025. Děku-
jeme za včasnou spolupráci.

Naše agentura a velká výzkum-
ná infrastruktura BBMRI.cz  
(Biobanking and BioMolecular 
resources Research Infra-
structure Czech Republic) 
uzavřely v listopadu 2024 me-
morandum o spolupráci. Obě 
instituce chtějí spolupracovat 
při řešení výzev spojených se 
shromažďováním biologického 
materiálu, jeho zpracováním, 
kontrolou kvality a archivací 
spolu se správou dat přidruže-
ných k biologickému materiálu.

Memorandum  
o spolupráci s BBMRI.cz

Nezapomeňte, že vyhlášení 
příští veřejné soutěže „VES 
2026“ proběhne již v první 
polovině února 2025, přičemž 
deadline pro podávání pro-
jektových návrhů připadne 
na druhou polovinu března. 
Podpořené projekty tak bude 
možné řešit již od 1. led-
na 2026, to znamená v délce 
trvání projektů 48 měsíců.

Vyhlášení  
„VES 2026“ se blíží!

Ceny ministra zdravotnictví  
za zdravotnický výzkum a vývoj

V loňském roce bylo dokončeno 
103 projektů podpořených naší agenturou, 
přičemž odborné panely nakonec vybraly 
sedmnáct nejlépe hodnocených jako 
kandidátů na udělení Ceny ministra 
zdravotnictví za zdravotnický výzkum 
a vývoj v roce 2024. Všechny tyto projekty 
jejich řešitelky a řešitelé prezentovali v září 
na slavnostní konferenci pořádané AZV ČR. 
Je třeba vyzdvihnout, že každý z těchto 
projektů přinesl vynikající výsledky, z nichž 

mnohé mají přímý dopad do zdravotní péče. 
Členové předsednictva a vědecké rady naší 
agentury proto stáli před nelehkým úkolem, 
když v tajném hlasování vybírali deset 
nejkvalitnějších projektů, jejichž řešitelky 
a řešitele následně doporučili ministru 
zdravotnictví k ocenění.
Cenu ministra zdravotnictví za zdravotnický 
výzkum a vývoj nakonec 10. prosince 2024 
v Uměleckoprůmyslovém museu v Praze 
obdrželi Daniela Fischerová (1. LF UK), 
Marek Mráz (FN Brno), David Jahoda 
(FN Motol), Martin Balík (VFN v Praze) 
a Robert Jech (1. LF UK). Čestné uznání 
z rukou ministra převzali Radim Nencka 
(ÚOCHB AV ČR), Martin Repko (LF MU), 
Tomáš Kalina (2. LF UK), Michaela Reiterová 
(2. LF UK) a Pavla Brennan Kearns (NÚDZ). 
Všem oceněným gratulujeme!

více zde

V průběhu listopadu a prosince byly 
v rámci Podprogramu 3: Evropská 
partnerství v oblasti zdraví vyhlášeny již 
čtyři spolufinancované nadnárodní výzvy 
s příspěvkem Evropské komise pro každé 
evropské partnerství. Jedná se o:
• výzvu partnerství ERA4Health (ERA for 
Health Research): Fostering Pragmatic 
Comparative-Effectiveness Trials in Non- 
-communicable Diseases“ (EffecTrial);
• výzvu partnerství THCS (Transforming 
Health and Care Systems): Better care 
closer to home: Enhancing primary and 
community care;
• výzvu partnerství ERDERA (European 
Rare Diseases Research Alliance): Pre-
clinical therapy studies for rare diseases 
using small molecules and bilogicals – 
development and validation;

• výzvu partnerství PerMed (European 
Partnership for Personalised Medicine): 
Pharmacogenomic strategies for 
personalised medicine approaches 
(PGxPM2025).

Pro bližší informace o podmínkách 
pro zapojení českého uchazeče do 
výzvy, povinných přílohách a dalších 
dokumentech navštivte náš web, nebo se 
neváhejte obrátit na Moniku Kocmanovou, 
koordinátorku Evropských partnerství 
v oblasti zdraví.

Vyhlášeny již 4 výzvy  
v evropských partnerstvích!
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